

БРЯНСК ПРАЗДНИЧНЫЙ

С торжественного митинга, посвященного награждению города орденом Октябрьской Революции

Гордостью наполнено сердце каждого жителя Брянска. Древний и вечно молодой город награжден орденом Октябрьской Революции. Преобразился, празднично выглядит в эти дни сам город. Улицы и площади украшены флагами, транспарантами. На промышленных предприятиях, в городских организациях, в учебных заведениях брянцы собирались вчера на митинги, чтобы поделиться друг с другом великой радостью.

Главное торжество состоялось во Дворце культуры БМЗ.

Красочно и призывно выглядит фасад здания. На нем знамена, портрет Л. И. Брежнева, изображение ордена Октябрьской Революции и текст Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении города.

Празднично, ликующе звучит медь духового оркестра. Сюда, во Дворец культуры БМЗ, собрались лучшие представители трудовых коллективов, ветераны партии, стахановцы и ударники первых пятилеток, участники Великой Отечественной войны и бывшие партизаны, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, воины Советской Армии, учащиеся, студенты, юнармейцы, представители партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива.

В зале Дворца светло от улыбок, цветов, красных полутьлок. Здесь портреты членов Политбюро ЦК КПСС, призывные лозунги: «С высокой

наградой Родины вас, дорогие брянцы!», «Народ и партия едины!», «За высокую награду Родины — ударный труд!», «Слава КПСС!».

На сцене бюст Владимира Ильича Ленина, знамена города, цветы, на громадном красном полотнище — орден Октябрьской Революции.

Звучат фанфары: «Слушайте все!»

В тишине раздаются позывные Москвы и Брянска, и диктор зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР.

В президиуме митинга — первый секретарь областного комитета партии, депутат Верховного Совета СССР Е. И. Сизенко, председатель исполкома областного Совета народных депутатов И. М. Коновалов, секретарь обкома КПСС В. А. Смирнов, первый секретарь горкома КПСС А. Ф. Войстроченко, председатель исполкома городского Совета народных депутатов Е. Я. Евдокимов, члены бюро обкома и горкома КПСС, члены исполкомов областного и городского Советов народных депутатов, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, ветераны ленинской партии, Великой Отечественной войны и труда, почетные граждане и знатные труженики города, делегация Брянского района.

Митинг, посвященный награждению города Брянска, открывает первый секретарь горкома КПСС А. Ф. Войстроченко.

Звучит Гимн Советского Союза.

Участники митинга единодушно избирают почетный президиум митинга в составе ленинского Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Перед собравшимися с большой речью, которая неоднократно прерывалась здравницами, звучащими из зала в честь КПСС, советского народа, выступил первый секретарь обкома КПСС, депутат Верховного Совета СССР Е. И. Сизенко. Он сказал:

— Сегодня жители города вместе со всеми трудящимися ордена Ленина Брянской области отмечают радостное и волнующее событие, связанное с награждением областного центра — города Брянска орденом Октябрьской Революции.

Вы только что заслушали текст Указа Президиума Верховного Совета СССР. Мне трудно передать словами всю глубину волнения, которое переживает каждый из нас и все жители города.

Награждение Брянска — это высокая оценка Центральным Комитетом партии, Президиумом Верховного Совета СССР успехов хозяйственного и культурного строительства города, заслуг трудящихся в революционном движении, их мужества и стойкости в годы Великой Отечественной войны, их активного участия в партизанском движении.

Награждение Брянска — это в то же время и высокая

оценка заслуг трудящихся города Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

Будучи занятым большими партийными, государственными и международными делами, Леонид Ильич Брежнев нашел время, чтобы лично уделить внимание Брянску и области, нашим назревшим проблемам. Это внимание нашло выражение в принятии данного Указа о награждении города.

Леонид Ильич Брежнев — человек, прошедший путь от простого рабочего до выдающегося политического и государственного деятеля современности, бесстрашный комиссар, прошагавший огненными дорогами Великой Отечественной войны от первых ее дней до Парада Победы, хорошо знает нужды трудового народа, его заботы и чаяния.

В этот торжественный и радостный для всех нас день разрешите, дорогие товарищи, от имени коммунистов, трудящихся города и всей ордена Ленина Брянской области выразить искреннюю признательность и сердечную благодарность Центральному Комитету партии, его Политбюро, Президиуму Верховного Совета СССР, лично Леониду Ильичу Брежневу — верному продолжателю дела великого Ленина, неутомимому борцу за мир и коммунизм — за проявленное огромное внимание и высокую оценку успехов в хозяйственном и куль-

турном строительстве города Брянска.

С глубоким пониманием и большой ответственностью мы воспринимаем эту оценку и заверяем ленинский Центральный Комитет партии, лично дорогого Леонида Ильича Брежнева в том, что коммунисты, все трудящиеся города и области будут и впредь крепить и развивать революционные, боевые и трудовые традиции, отвечать на высокую награду новыми успехами в хозяйственном и культурном строительстве, в выполнении исторических решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Позвольте от имени бюро обкома партии и исполкома областного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравить вас, участников этого митинга, а в вашем лице и всех трудящихся города Брянска с этой большой наградой, пожелать крепкого здоровья, личного благополучия, счастья, неиссякаемой творческой энергии и всего самого наилучшего в ваших делах и начинаниях.

Награждение Брянска орденом, символизирующим Октябрьскую революцию, — это всенародное признание заслуг всех поколений его граждан в революционной борьбе и коммунистическом строительстве.

Осмысливая эту высокую оценку, мы сердцем и разумом обращаемся к тем вели-

(Окончание на 3-й стр.)

БРЯНСК ПРАЗДНИЧНЫЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ким истокам, которые предопределили и обусловили все то, что составляет славу и гордость города.

Награда городу — это обща награда всем, кто своей самоотверженной работой на заводах и фабриках, в лабораториях и конструкторских бюро, в вузах и техникумах, в школах и больницах, в учреждениях культуры и сфере обслуживания приумножает его трудовую славу, благоустривает и преобразует его вид.

Города, как и люди, имеют свои биографии, свои неповторимые вехи в истории. Биография Брянска, его славное прошлое и прекрасное настоящее составляют многовековую героическую историю города.

В XIX веке Брянск становится одним из крупнейших промышленных городов России. Основанный в 1873 году рельсопрокатный завод — ныне ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени производственное объединение Брянский машиностроительный завод — уже в 1878 году производил одну треть выплавляемой в России стали и 40 процентов рельсов. С ним связано одно из первых революционных выступлений рабочих в 1885 году.

В 1897 году на Брянском заводе организуется кружок «Союз сознательных рабочих» — первая на Брянщине социал-демократическая организация, а в начале 1902 года создается Брянский комитет РСДРП.

Активную революционную деятельность среди рабочих вели И. Ф. Дубровский, А. Б. Бадаев, Н. А. Кубяк, В. К. Слущкая, С. М. Волин, И. И. Фокин и другие. Их политическая, организационная и пропагандистская деятельность позволила трудящимся города вместе со всеми революционными массами России под руководством ленинской партии бороться за победу Великой Октябрьской социалистической революции.

26 (8) октября 1917 года, на второй день Октябрьской революции, большевистский военно-революционный комитет при поддержке многотысячного Брянского гарнизона взял власть в свои руки.

В классовых битвах гражданской войны в составе Первого Брянского полка, бронепоезда № 1 «Брянский Союз», других бригад, полков и воинских частей закалялся дух брянских пролетариев, участвовавших в разгроме Колчака, Деникина, белополяков, в боях за освобождение Крыма.

Немало ярких страниц трудовой доблести вписали рабочие города в период перестройки всего производства на социалистический лад. В мае 1918 года они выступили инициаторами новой организации социалистического производства, выработавшие временные правила внутреннего распорядка на заводе. «Брянские правила» были одобрены В. И. Лениным и рекомендованы для внедрения на всех национализированных предприятиях. Они сыграли свою положительную роль в укреплении трудовой и производственной дисциплины.

К началу первой пятилетки, пятидесятилетие которой отмечается в текущем году, Брянск давал стране 60 процентов большегрузных вагонов и пятую часть всех паровозов.

В годы суровых испытаний Великой Отечественной войны десятки тысяч жителей города участвовали в строительстве оборонительных укреплений на подступах к городу, с оружием в руках сражались на фронтах и в партизанских отрядах.

По заданию Государственного Комитета Оборона на Брянском паровозостроительном заводе в короткий срок в 1941 году был построен и укомплектован брянскими рабочими бронепоезд «За Родину». Около двух тысяч горожан было зачислено в Брянскую Пролетарскую дивизию, которая прошла боевой путь от Москвы до Чехословакии.

По решению партийных органов в Брянске были созданы партизанские отряды под командованием секретаря горкома партии Д. Е. Кривонова и начальника цеха завода «Красный Профинтерн» А. И. Виноградова. В Брянске и Бежице действовали подпольные горкомы партии, девять подпольных групп и 19 партизанских отрядов.

Для отражения ударов противника на дальних подступах к Москве 16 августа 1941 года был образован Брянский фронт.

Брянская оборонительная операция позволила советскому командованию провести ряд мероприятий по усилению обороны Москвы.

Воины Брянского фронта и брянские партизаны вписали немало немеркнущих страниц в великие победы под Москвой и других операциях, обеспечивших общий успех.

В марте 1943 года под командованием Героев Советского Союза М. П. Ромашина и М. И. Дуки была проведена крупная операция по взрыву «Голубого моста» через Десну, что позволило вывести из строя более чем на два месяца железную дорогу Брянск—Гомель. И это, как известно, произошло в период активной подготовки противника к на-

ступлению на Орловско-Курском направлении. А всего было взорвано 37 мостов, пушено под откос более 170 воинских эшелонов, уничтожено около 30 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За мужество и героизм, проявленные в борьбе с фашистскими захватчиками, 37 жителей Брянска удостоены звания Героя Советского Союза, а Павел Михайлович Камозин удостоен этого высокого звания дважды.

Отвечая ветеранам партизанского движения на Брянщине, товарищ Леонид Ильич Брежнев в сентябре 1976 года писал: «Народ никогда не забудет подвига советских партизан и подпольщиков — мужчин и женщин, стариков и подростков, вставших на смертный бой, и тех патриотов, кто с риском для жизни добывал оружие, кормил и одевал партизан, лечил раненых, хранил партизанскую тайну. В благодарной памяти поколений не сотрется стойкость партизанских матерей».

Действительно, товарищи, Родина не забыла и не забудет всех тех, кто вложил свой труд в защиту, восстановление и развитие Брянска. Ярким доказательством этого служат проникновенные слова Указа о награждении города.

Замечательна история нашего города, богаты его революционные, боевые и трудовые традиции. Но не менее замечательны дела и успехи сегодняшнего Брянска. Город, его предприятия производят судовые дизели, тепловозы, рефрижераторные секции, тракторы, экскаваторы, бульдозеры, автогрейдеры, зерносушильные машины и другую продукцию. Ежегодно выпускается более 15 миллионов метров шерстяных тканей и вырабатывается до 450 тысяч тонн минеральных удобрений.

Один из старейших городов России, Брянск переживает период своего обновления. В строй действующих вступают новые фабрики и заводы, школы и больницы, магазины и столовые, учреждения культуры. Этим вписываются новые страницы в его многовековую историю.

Ныне в городе 72 промышленных предприятия и производственных объединения. Годовой объем промышленного производства превышает полтора миллиарда рублей. В нем получили быстрое развитие такие новые отрасли, как автомобилестроение, сельскохозяйственное машиностроение, химическая, текстильная и другие отрасли.

В достижения города достойный вклад вносят трудовые коллективы, как ордена Ленина и Трудового Красного Знамени производственного объединения Брянский машиностроительный завод, ордена Ленина завода дорожных машин имени 50-летия СССР, производственного объединения Брянский автомобильный завод, камвольно-прядильного объединения имени 50-летия СССР, завод ирригационных машин, сталелитейного, сельскохозяйственных машин, «Главбрянскпромстрой» и многих других. В числе правооплановых, на которых держат равнение другие работники, идут товарищи: Б. Ф. Шилкин — токарь-расточник объединения Брянский машиностроительный завод, депутат Верховного Совета РСФСР; Н. А. Старостин — наладчик завода дорожных машин, Герой Социалистического Труда, почетный гражданин Брянска; А. А. Артюхов — бригадир слесарей производственного объединения БАЗ, кавалер орденов Ленина и «Знак Почета», член бюро обкома КПСС Б. Н. Борисова — сменный мастер камвольно-прядильного объединения, Герой Социалистического Труда; В. В. Шемахов — машинист локомотивного депо Брянск-II, депутат Верховного Совета РСФСР; П. Я. Чиченов мастер СМУ-6 «Главбрянскпромстрой», Герой Социалистического Труда, заслуженный строитель РСФСР; В. В. Стефанов — наладчик СМУ-1, депутат Верховного Совета СССР, лауреат премии Ленинского комсомола.

Самых добрых слов заслуживает труд многих других работников производства, просвещения, здравоохранения и сферы обслуживания.

Город Брянск оказывает большое влияние на развитие науки, культуры и искусства области. В нем сосредоточены высшие учебные заведения, большинство техникумов и училищ.

Приятно отметить, что город Брянск, как административный центр области, не просто живет и трудится в едином ритме со всеми трудящимися области. Он идет вперед, задает тон в социалистическом соревновании. По итогам работы народного хозяйства за 1974, 1975, 1977 и 1978 годы городу Брянску вручены переходящие Красные знамена ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. За 1976 год город получил переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Очень важно, товарищи, не только закрепить, но и значительно превзойти достигнутые результаты. Именно так ставится задача в решении ноябрьского (1978 г.) Плену-

ма ЦК КПСС, указаниях и рекомендациях, содержащихся в программных выступлениях товарища Леонида Ильича Брежнева. Особое внимание следует уделить внедрению в производство научно-технических достижений, повышению эффективности и качества труда. Добиться работы без отстающих.

Делом первостепенной важности является дальнейшее улучшение капитального строительства, обеспечение своевременного ввода в действие жилых домов, производственных и других объектов социально-культурного назначения.

В условиях зрелого социализма во всех сферах жизнедеятельности все возрастающую роль играет уровень организованности, сознательности, культуры и гражданской ответственности. Отсюда ясно, какое огромное значение сегодня приобретает и усиление организаторской и идеологической работы в массах. Надо сделать все, чтобы каждый житель стремился приумножить трудовые успехи города, стремился сделать его городом высокой культуры и быта.

Областной комитет партии уверен, что орден Октябрьской Революции, которого удостоен Брянск, послужит источником вдохновения, что все трудящиеся и впредь будут высоко держать знамя славы своего города, знамя, овеянное славой брешевых и трудовых свершений. Они сделают все от них зависящее, чтобы успешно выполнить решения XXV съезда КПСС, презаратить свой родной Брянск в город высокоэффективного труда и высокой культуры.

Затем перед собравшимися выступил генеральный директор производственного объединения Брянский машиностроительный завод Г. П. Буров.

— Награждение Брянска орденом Октябрьской Революции, — сказал он, — вызвало у нас прилив новых сил. Коллектив нашего объединения пересмотрел свои социалистические обязательства на 1979 год и решил реализовать сверхплановой продукции не на два миллиона рублей, как обязались раньше, а на 2,5 миллиона.

Бывший секретарь Бежицкого подпольного горкома партии Г. Г. Гавриличев рассказал о боевых делах брянцев в годы Великой Отечественной войны, призвал жителей города в ответ на высокую награду Родины трудиться еще плодотворнее, еще больше крепить ее оборонное могущество.

Слово предоставляется наладчику завода дорожных машин, Герою Социалистического Труда, почетному гражданину Брянска Н. А. Старостину.

— Приближается ленинский субботник, — сказал он. — Наш коллектив ознаменует его новыми трудовыми рекордами. В этот день выпустим продукцию на 360 тысяч рублей. Это будет нашим первым ответом на награждение города орденом Октябрьской Революции.

От имени ветеранов Великой Отечественной войны собравшихся поздравил бывший командир танковой бригады, принимавшей участие в освобождении города от немецко-фашистских захватчиков, полковник в отставке Г. Л. Юдин. Он выразил глубокую благодарность партии и Советскому правительству за признание того большого вклада, который внесли в общую победу в годы войны жители Брянска.

Выступает заводская фермой колхоза имени Ленина Брянского района Н. С. Ермакова.

— Мне выпала большая честь, — говорит она, — от имени жителей села поздравить брянцев с высокой правительственной наградой. Продолжайте же и впредь добиваться трудовых успехов, приумножать славу нашего края.

На трибуне заслуженная учительница школы РСФСР, кавалер ордена Октябрьской Революции, директор Брянской средней школы № 24 М. Т. Рябова. Она рассказала о тех

чувствах, которые переполняли ее, коллектив школы, когда они читали Указ о награждении города орденом Октябрьской Революции.

— Сегодня в нашей школе состоялся митинг, посвященный этому большому событию. Нашим ответом на награду Родины будет еще более качественное воспитание школьников.

Депутат Верховного Совета СССР, лауреат премии Ленинского комсомола В. В. Стефанов рассказал о том вкладе, который внесли и вносят в общее дело брянцев молодые жители города, комсомольцы. От областной комсомольской организации он выразил глубокую признательность ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР за высокую награду родному городу.

От имени всех коммунистов, трудящихся ордена Октябрьской Революции Брянска со словами сердечной благодарности Политбюро ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству, лично товарищу Леониду Ильичу Брежневу выступил первый секретарь горкома КПСС А. Ф. Войстроченко. Он сказал, что коммунисты, все трудящиеся областного центра, безгранично преданные делу Коммунистической партии, тесно сплоченные вокруг ее ленинского Центрального Комитета, будут и впредь крепить, развивать свои революционные, боевые и трудовые традиции, отвечать на награду Родины, постоянную заботу партии о благе народа новыми успехами в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС, досрочным выполнением планов и социальности 1979 года и десятой пятилетки в целом.

Участники митинга единодушно приняли текст взысма ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

Собравшимся было оглашено письмо на имя товарища Леонида Ильича Брежнева, подписанное представителями всех поколений трудящихся города, ветеранами партии, Великой Отечественной войны и труда, бывшими партизанами, представителями трудящихся города.

В заключение на митинге было одобрено обращение ко всем жителям областного центра с призывом сделать Брянск городом высокоэффективного труда и высокой культуры.

Звучит Гимн Советского Союза.

Митинг заканчивается бурными овациями, зал скандирует здравия в честь Коммунистической партии, советского народа, Л. И. Брежнева, Политбюро ЦК КПСС.

Для участников собрания силами художественной самодеятельности был дан большой концерт.

* * *

Митинги, посвященные награждению Брянска высокой правительственной наградой — орденом Октябрьской Революции, состоялись вчера в коллективах производственных объединений Брянский машиностроительный завод, БАЗ, других промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений учебных заведений.

Вечером в городе был устроен праздничный фейерверк, зажглась красочная иллюминация, играли духовые оркестры, во Дворцах культуры были показаны концерты художественной самодеятельности, а на агитплощадках — документальные фильмы «Взятие Брянска и Бежицы», «Брянск — город партизанской славы», «Быль легендарного леса».

Сегодня в городе будут организованы народные гуляния, на эстрадах выступят коллективы художественной самодеятельности.



На снимке: митинг на Брянском заводе ирригационных